中国铁道建筑集团有限公司主管主办

国内统一刊号CN11-0225 网址:www.crcn.com.cn

....



2019 年 7 月 4 日 星 #

第 3552 期 ( 总 8070 期

# 中国铁建党委举行"不忘初心、牢记使命"主题教育专题辅导报告会

本报北京7月3日讯(记者王 莹 通讯员许月霞)7月2日下午,中国铁建党委特邀中央党史和文献研究院院长曲青山作《中国共产党的初心和使命》专题辅导报告,这是中国铁建"不忘初心、牢记使命"主题教育第一次专题辅导。专题辅导报告会由中国铁建党委书记、董事长陈奋健主持。中央企业主题教育第五巡回指导组成员,以及中国铁建领导班子成员参加学习。

曲青山认为,"初心""使命"是我们党立党执政的根本性问题,认识和 把握好党的初心、使命的深刻内涵, 关系着主题教育的工作成效和目标 实现。他从"真理的力量,从党的旗 帜看初心和使命;人格的力量,从党的优良传统作风看初心和使命"两个方面作了详细讲解,专题辅导具有很强的理论性和指导性。

会上,陈奋健结合专题辅导内容阐述了中国铁建党员干部的初心和使命。他强调,对中国铁建的党员干部的视识和来讲,"守初心"就要坚定做强做优命"就要坚定的强心和决心,"担使国货建的信心和决心,"担于国金"六个力量"的重要论述,要用科学的理念、长远的眼光、务实的作风谋划中国铁建的发展,担当起共和国长子、国家队、排头兵的使命和责任。总部发和全系统各单位要对照中央和国务院国资委党委的部署和要求,"找差距""抓落实",用实实在在的行动和成

效,推动中国铁建实现高速度高质量高水平发展。

会前,中国铁建党委组织主题教育第四次集中学习,领导班子成员集体学习了《中国共产党章程》。

陈奋健在主持学习时强调,党章是党的总章程,习近平新时代中国特色社会主义思想是全党的行动指南。各级党组织尤其是班子成员,要把自己摆进去,更加自觉地学习、遵守、贯彻、维护党章;要充分发挥示范带头作用,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护",推动中国铁建各项工作再上新台阶。

中国铁建机关全体党员、在京单位部分党员参加了专题辅导报告会。

#### 中铁地产集团布局华东地产市场

## 十二大"城市封面"地产作品践行美好生活

本报杭州7月3日讯(通讯员吴春艳)6月29日,2019年中铁地产集团华东战略品牌发布会在杭州举办。这一布局华东市场,打造品质地产,"共创美好生活战略","以美好,致生活"为主题,集中推出十二大"城市封面"地产作品,全面呈现中铁地产集团当前及未来一个阶段的战略品牌及产品理念,为遇冷的地产市场增添了一抹亮色。

继 2017 年提出"为更好而来"、2018年提出"更高、只为更好"打造"美好家"地产开发理念以来,中铁地产集团华东公司不断适应市场需求,践行"品质铁建",持续完善并形成教育+、健康+、服务+、智慧+"生活家"品牌体系,升级建筑、精装、景观、服务四大体系,瞄准人民日益增长的美好生活需求,确立了"共创美好生活战略"的未

来发展定位

"根据圆锥体投资理念,目前,中 铁地产集团已布局华东10城34个项 目。我们致力于为业主提供更多更好 的生活方式,实现星级酒店式的配套 服务。"中铁地产集团副总经理、华东 公司负责人在发布会现场诠释了这一 新的转型发展定位。

经过多年实践和市场论证,中铁地产集团制定了圆锥体投资理念,重点跟进一线城市主城核心区稀缺地块及城市周边大体量地块,重点关注二三线城市主城核心区地块;同时,紧紧都市圈发展机遇,择机布局都市圈潜入城市。圆锥体投资理念即:一方面布局锥尖,在一二线城市主城区和三四线城市核心区获取优质地段,营造都会雅居产品线,并根据用地条件开

发江南院子;另一方面拓展锥环,在资源禀赋较好的区域拓展项目,并根据项目规模和具体属性决定营造人居大盘,或打造度假别院。

目前,中铁地产集团已逐步完善 在华东的战略布局,已逐步形成独特的 江南系三大高端产品线:现代精装大平 层的都会雅居系列,如嘉兴南湖边的 花语江南、宁波三江口海语天下、苏州 园区独墅湖花语江南等;核心地段的 中式江南院子系列,如嘉兴花语堂、苏州 州西园北项目等;度假别院系列,是 当日开放的德清莫干山中国铁建·莫 干山语系度假别院代表作品。其中, 2019年江南系都会雅居、江南院子、度 假别院已有十二大"城市封面"地产作 品在此集中亮相,为打造美好生活提 供了新的定义。

## 庄尚标到中国铁建苏皖片区 开展主题教育专题调研

坚定不移加强工程公司建设 夯实企业高质量发展根基



育为契机,认真检视问题,找准差距,对准目标,通过做强做优做大工程公司保障中国铁建持续健康发展。

庄尚标指出,各级领导干部要树 牢"四个意识"、坚定"四个自信"、坚 决做到"两个维护",扎实做好"八项 重点工作",围绕"四个贯穿始终",高 标准高质量推进"不忘初心、牢记使 命"主题教育。要坚持问题导向,聚 焦企业发展战略、深化改革、生产经 营、管理创新、转变作风、加强党建六 个方面,查问题抓整改。领导要带头 压实责任,把解决问题作为检验活动 成果的标准。"心中有信仰、行动才有 力量"。庄尚标说,要提高政治站位, 有不忘初心的动力、勇于担当的魄 力、坚忍不拔的毅力、脚踏实地的定 力、真抓实干的执行力,把党的政治 优势转化为发展优势,凝心聚力推动 企业中心工作。

座谈中,庄尚标从为什么要加强 工程公司建设、建设什么样的工程公司和如何建设工程公司三个方面强 调重视和加强工程公司建设。庄尚标 指出,基础不牢、地动山摇,工程公司 是中国铁建的基石。工程公司建设 要贯彻落实专业化、属地化、规模化、

集约化、效益化"五化"要求,要形成 自己独特的专业,与市场接轨、与项 目接轨,围绕城市、政府与人做工 作。要把规模化作为工程公司发展 的应有之义,把集约化、效益化作为 企业高效配置资源的途径与最终目 的。关于如何建设工程公司,庄尚标 指出,中国铁建总部要加强统筹协调 和战略引领,健全政策体系,优化布 局结构,提供支持服务,推动工程公 司建设走深走实;各集团公司层面要 加大对工程公司的全面支持力度,特 别要捋顺经济关系,做好政策支持、 配强班子、优化重组等方面工作;工 程公司层面要做好加强党的建设,生 产管控,滚动经营、属地经营、联合经 营,经济创效,风险防范,深化改革, 管理创新、商业模式创新、技术创新, 文化作风建设,民生福祉建设等方面 的工作。特别要加强人才队伍建设, 形成培育壮苗、好苗的人才成长土 壤,深入推进"全员素质提升工程" 要树立有品牌就有市场的理念,用品 牌项目、先进典型、优质产品来擦亮 铁建品牌、打造品质铁建。

中国铁建机关有关部门、单位负责人参加调研活动。

# 密克罗尼西亚联邦副总统乔治出席中铁十四局工程项目开工仪式

本报密克罗尼西亚联邦帕利基 尔7月3日讯(通讯员张记力 谭继栋) 近日,由中国政府援助、中铁十四局 施工的密克罗尼西亚联邦波纳佩州 二级公路项目、卡哈玛斯危桥改造项 目开工。

开工仪式上,密克罗尼西亚联

本报南京7月3日讯(记者方 玲 李美华 通讯员林 凤)7月2日到3

日,中国铁建党委副书记、总裁庄尚标

到中国铁建江苏、安徽片区单位开展

"不忘初心、牢记使命"主题教育专题

调研,深入一线、深入基层实地了解情

况,听取和回应职工群众意见心声,组织召开座谈会,对加强工程公司建设、

解决改革发展中的突出问题进行调查

研究。中国铁建副总裁倪真参加有关

庄尚标深入中铁十四局芜湖大龙湾码

头、管片预制基地和中铁十五局无为

S208公路项目现场,全面了解各项目

工程公司建设、解决具体实际问题,分别在南京、芜湖、无为召开座谈会。会

上,华中区域总部、中铁十四局及所属

大盾构公司、中铁十五局及所属四公

司、中铁二十四局及所属江苏公司、中

铁二十五局及所属二公司分别汇报了

生产经营运行、法人管项目、改革创

新、工程公司建设等情况,并提出具体

意见和建议。庄尚标在肯定了各单位

取得的成绩后,提出要以此次主题教

的建设和运营管理情况。

进码头、上桥头、下车间、看现场,

调研期间,庄尚标围绕如何加强

邦副总统乔治在致辞中感谢中国政府的无私援助,深情回顾中密两国的友好交往历史。他希望早日建好项目,进一步改善交通环境,打破发展瓶颈,推动国家经济社会发展。

"中方将本着平等、互利、开放和可持续的原则为密联邦可持续发展提

供力所能及的无私援助,努力把工程建设成优质工程、友谊工程、民生工程。" 中国驻密克罗尼西亚大使黄峥说。

波纳佩州公路和卡哈玛斯危桥 改造项目,主要包括对卢卡、米图等6 条公路进行改建及卡哈玛斯桥改造 升级等内容,合同工期10个月。

## 中国铁建海外最大房建项目签约

本报科特迪瓦阿比让7月3日讯(通讯员李 子)当地时间6月28日,中国铁建国际集团与科特迪瓦建筑与房地产管理公司签署科特迪瓦Port Bouet新城项目商务合同,合同额约279.65亿元。这是目前中国铁建在海外总承包建设的最大房建项目。

该项目为科特迪瓦5万套住房及城市配套设施开发建设项目,位于科特迪瓦经济首都阿比让郊区以东。阿比让是非洲繁华城市之一,人口约500万,素有"非洲小巴黎"之称,是科特迪瓦最大都市。

该项目占地约500公顷,业主为科特迪瓦建筑与房地产管理公司。项目包括社会型、经济型、中档和高端共计8种户型的5万套城市住房和配套的场区交通与市政设施的规划设计、采购及施工。这是科特迪瓦首个装配式保障房项目,将大大改善当地居民的居住环境,带动当地经济发展。

据悉,中国铁建迄今已经在海外累计建成房屋建筑总面积800多万平方米,从修建坦赞铁路开始,已在47个非洲国家开展了业务。

## 中国铁建在河南投资建设的首条高速公路签约

本报新乡7月3日讯(通讯员孙 洋 张 晶)6月28日,在河南省"双千工程"(新乡境)项目签约仪式上,中国铁建投资集团作为联合体牵头单位与新乡市政府签署兰(考)原(阳)高速公路封丘至原阳段工程投资协议。此项目是中国铁建在河南投资建设的第一条高速公路。

该项目东起大广高速,西至京港澳高速,与已建成的原焦高速起点衔接,途经封丘、原阳两县,全长67.461公里,批复设计概算为55亿元,项目合作期限43年,其中建设期3年,运营期40年。

据悉,该项目是河南省"双千工程"(2019年高速公路建设总投资超千亿元、总里程超千公里)的项目,建成后将在黄河北岸形成一条横贯东西的大通道,对构建郑州大都市圈高速环线,进一步提升郑新一体化战略布局,助推黄河滩区沿线扶贫攻坚等具有重要意义。

#### 世界一次建成里程最长重载铁路

## 蒙华铁路完成全线铺轨

本报吉安7月3日讯(记者张振宇)7月2日,随着最后一段长钢轨铺到江西省吉安站接轨点,世界一次建成里程最长的重载铁路、国内规模最大的运煤专线蒙华铁路全线铺轨完成,为2019年10月1日全线通车奠定了坚实基础。

全长 1837 公里的蒙华铁路跨越蒙、陕、晋、豫、鄂、湘、赣 7省区,是继大秦线之后国内又一条超长距离运煤大通道。中国铁建所属 13 家单位承建了 19 个标段。其中,中铁十九局和中铁十一局参与了铺轨。中铁十九局铺架 4 标段跨湖北、湖南和江西 3 省,正线铺轨长达620.13 公里。中铁十一局承担蒙华铁路河南内乡至湖北江陵范围内全长 355.29公里的架梁铺轨任务。

为优质、高效建设蒙华铁路,中铁十九局蒙华铁路铺架4标使用自动化程度高、铺设质量好、操作方式简便的

CPG500型铺轨机,并结合采用单枕连续作业、长钢轨铺设和轨枕布设同步进行等方式,提高了施工作业效率。中铁十一局在传统重载梁铺架的基础上进行技术创新,首次采用便于安装拆除检修的IIFC16型轨枕等诸多全新技术和工艺,从而确保了线路质量和铺

蒙华铁路铺轨首次采用在钢轨上 打焊工钢印的方式,以确保每条轨道 焊接质量实现终身可追溯。为确保施 工安全,他们还建立了铁路调度安全 信息化管理系统,可实现施工作业车 辆卫星实时定位、调度命令实时接收、 超速报警、即时通信等功能。

据悉,蒙华铁路连接蒙陕甘宁能源 "金三角"地区,贯穿长江中游城市群, 衔接多条煤炭集疏运线路,是"北煤南 运"新的国家战略运输通道。

### 中铁城建集团

## 助力湖南省深度贫困村脱贫

本报怀化7月3日讯(通讯员唐乙翔) "今年是收入最高的一年。我们家7口人的 年人均收入,已经有5000多块了!"6月25日,在中铁城建集团驻村干部对帮扶贫困 户腾午生走访中,聊起今年的收入,腾午生 高兴得合不拢嘴。

腾午生是怀化市岩落寨村村民。岩落 寨村位于湘西北雪峰山与武陵山脉之间的 大山之中,交通不便、山多田少,是湖南省 深度贫困村。

2018年4月,中铁城建集团积极响应湖 南省委、省政府号召,选派3名工作经验丰 富的党员干部组成驻村帮扶工作队,开展 扶贫工作。

扶贫工作。 在进村之初,扶贫队对该村的基本情况进行了摸底,发现岩落寨山清水秀,又有部分青壮劳动力待业在家,发展白鹅养殖产业是不错的选择。为此,中铁城建集团投入100多万元,打造白鹅养殖产业园,实 行"公司+合作社+贫困户"发展模式,贫困户通过资金人股、进园务工增加收入。

白鹅养殖是中铁城建集团对口帮扶的第一步。今年年初,中铁城建集团与岩落寨村达成协议,利用村里闲置水库,用自筹资金14万元购买各种鱼苗约1.5万斤,通过生态养鱼助力扶贫产业。中铁城建集团还与地方政府一道,与湖南省农科院合作,探索实施椪柑、黄桃等当地特色水果品改工程,尝试通过特色种植产业项目带动村民脱贫。

同时,中铁城建集团通过开展"爱心细流"捐资助学活动、全面推进村基础设施和基本公共服务"两完善"、与贫困群众交流谈心共同谋划增收脱贫办法等方式,助力该村走上脱贫致富路。

目前,经过一年多的工作,岩落寨村群 众生活发生了很大变化。经过湖南省有关 单位验收,该村已脱离贫困村序列,中铁 城建集团得到湖南省有关领导的肯定。

## 发挥国企优势 推进产业扶贫

王飞辉

习近平总书记指出:"产业扶贫是最直接、最有效的办法,也是增强贫困地区造血功能、帮助群众就地就业的长远之计。要加强产业扶贫项目规划,引导和推动更多产业项目落户贫困地区。"这一重要论述,深刻阐述了产业扶贫在打赢脱贫攻坚战中的重要作用。

产业是脱贫之基、富民之本、致富之源。一个地方要发展,必须有产业支撑。中国铁建所属各单位主动扛起责任,主动对接地方脱贫攻坚战,精细实施,协同奋战,培育扶贫产业,彰显社会责任。

发挥优势,挖掘地方特色资源。中国铁建历经多年发展,拥有包括设计咨询、工程建设、装备制造、投资运营等在内的充分资源。在产业技贯过程中,要免充资源、排放的全量、增企业优势,帮助贫困地区立足与色优势。 在产业扶贫过程中,要自然贷势产票赋、挖掘地方特色资源,壮大特色优势,帮助受压,担发展的"无形之业特型升级,把发展的短变成"潜力板"。要用好市场的"无形之两种变成"潜力板"。要用好市场的"无形之两种",借助互所的"有形之手",借助互联和技,遵循市场规律,加大产品宣传力度,让"藏在深闺人未识"的特色产品"走出去",

把"土疙瘩"变成脱贫致富的"金元宝"。

固本培元,夯实产业扶贫效果。。贫客过果。。贫客过果。。贫客过果是基础薄弱,脱贫百食。为难处的贫穷。因此,在推进产业扶贫的技识,各单位和广大干部要充分认识恒、贫力,的重要性、艰巨性,坚持持之以更围线久免,的重要性、急于求成,要围扶贫、其大和区资金、市场、技术三大和颈,将贫贫困地区资金、市场、技术三大和颈,将贫贫事,精准选择和布局产业,吸纳等强地产量,并从中受益,确保扶真贫、真扶贫。

同时,要坚持实施短期帮扶项目与规划长远产业相结合,坚持规范运作与打造精品相结合,精心组织,稳步推进,坚决打赢脱贫攻坚战。

产业扶贫是企业社会声誉和品牌形象有力的"加分项"。当前,脱贫攻坚已到决战决胜阶段,我们要着力巩固成果、乘胜追击,在助力全国打赢脱贫攻坚战中书写浓墨重彩的铁建篇章。

